
ATA 1550:  Aos 04 dias do mês de Maio de dois mil e vinte e seis, reuniram-se em Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores, Rio Grande Do Sul, os vereadores: 

Jucemar L. Siprandi, Enio Pires, Euzébio Lavratti, Euzébio C. Giodani, Glaizete F. Casani, 

Cledir F. Acadroli, Caroline Gabi da Silva, Gelson Antonio Possamai e Iura Garbin. O 

presidente deu início a sessão as dezenove horas, dando boas vindas e saudando a todos 

os presentes. Em seguida foi feita a leitura do texto bíblico, logo após, foi colocada em 

votação a ATA 1549/2026 - Aprovada por unanimidade.  Pequeno Expediente falar até 

três minutos: Ninguém se inscreveu. Grande expediente falar até 10 minutos na tribuna. 

Gelson- Não se pronunciou. Enio- O vereador cumprimentou o presidente da Casa, os 

demais vereadores, as funcionárias e o público presente. Parabenizou todos os 

trabalhadores pela passagem do Dia do Trabalhador, destacando a importância daqueles 

que atuam em prol do sustento de suas famílias, da comunidade e do serviço público. 

Comentou sobre o pedido realizado à Administração Municipal para a instalação de duas 

paradas de ônibus, uma na Rua Guerino Cerutti e outra no São Luís, em direção à antiga 

Barca Velha, informando que segue acompanhando e cobrando a execução das obras, 

as quais, segundo informações recebidas, já estariam organizadas para instalação. 

Também destacou a realização do torneio início ocorrido na Linha Bonita, agradecendo 

aos organizadores pelo evento esportivo e desejando sucesso ao campeonato e uma boa 

sessão a todos. CLEDIR-A vereadora cumprimentando a todos. Parabenizou os 

participantes do torneio esportivo, destacando os vencedores Enio, Tenedini e Gambeta, 

ressaltando a importância do esporte para a saúde e o bem-estar. Também homenageou 

todos os trabalhadores e trabalhadoras pela passagem do Dia do Trabalhador, 

reconhecendo a importância de todas as profissões, inclusive das pessoas que trabalham 

no lar.  Parabenizou o escritor Altair Savold pelo lançamento de seu livro no Centro 

Cultural, destacando a relevância da obra ao preservar a história dos pioneiros e 

desbravadores do município de Rodeio Bonito.Solicitou novamente que o projeto do 

aluguel social fosse colocado em pauta para votação na próxima sessão, ressaltando a 

importância do auxílio temporário para pessoas em situação de vulnerabilidade, 

especialmente mulheres vítimas de violência. Por fim, pediu esclarecimentos ao Poder 

Executivo sobre atrasos em pagamentos a fornecedores do município, relatando 

reclamações recebidas e destacando a necessidade de regularização dos pagamentos. 

Desejou, ao final, uma boa sessão e boa noite a todos. Glaizete- Não  se pronunciou. 

Iura -O vereador iniciou sua fala cumprimentando a todos. Parabenizou a CISA pela 

realização do evento comemorativo aos 50 anos da entidade, destacando a condução do 

atual presidente Claudimir Bazanela e a valorização de todos os integrantes das 

diretorias ao longo da história da instituição. Também parabenizou o Rodeio Futsal pela 

realização do 2º Campeonato Regional Rodeio Futsal – Taça Integração APAE, 

ressaltando o apoio do Executivo Municipal, do CMD e da Acreluz, além da iniciativa da 

diretoria do Rodeio Futsal em destinar parte dos lucros às entidades APAE e PAI. 

Destacou ainda a importância do esporte para a comunidade. Parabenizou a PAI pelas 

ações realizadas durante o mês de abril voltadas à conscientização sobre o autismo, 

reconhecendo o trabalho de acolhimento, mobilização e apoio prestado pela entidade. 

Informou ainda ter protocolado um pedido de projeto de emenda à Lei Orgânica 

Municipal, visando adequar o artigo referente à apresentação de planos de trabalho por 



associações para recebimento de recursos, com o objetivo de evitar impedimentos e 

dúvidas quanto à destinação de emendas e fomentos às entidades. O final, desejou uma 

boa sessão a todos. Carol- A vereadora iniciou cumprimentando a todos. Informou sobre 

a entrega simbólica de uma emenda parlamentar no valor de R$ 100 mil, destinada pelo 

deputado Sérgio Peres à Secretaria Municipal da Agricultura, recurso que deverá ser 

utilizado na aquisição de um tanque-pipa para atender tanto a cidade quanto o interior 

do município. Comentou também sobre o pedido para utilização da Tribuna Popular na 

próxima sessão pela empresária Fabiane, responsável pela construção da ponte no 

município, com o objetivo de prestar esclarecimentos à população e trazer maior 

transparência sobre a obra pública. Parabenizou a PAI Rodeio Bonito e o Poder Executivo 

pelas atividades realizadas durante o mês de conscientização sobre o autismo, 

destacando a importância da roda de conversa promovida na Câmara e o impacto 

positivo das orientações e relatos compartilhados por uma mãe de criança autista. Por 

fim, homenageou todas as mães pela passagem do Dia das Mães, em especial sua mãe, 

agradecendo pelos ensinamentos recebidos e reconhecendo a importância das mães na 

formação das famílias e da sociedade. Desejou bênçãos a todas as famílias e colocou-se 

à disposição da comunidade. Euzébio- O vereador cumprimentou o presidente da Casa, 

os demais vereadores, as servidoras e o público presente. Comentou sobre o Projeto de 

Lei nº 16/2026, destacando o trabalho realizado pelo MDB no município e na região, 

especialmente em parceria com o consórcio SIMAL, para viabilizar a instalação da Casa 

Lar em Rodeio Bonito, por meio da Secretaria de Assistência Social. Parabenizou o 

prefeito Luiz Carlos Pinto, de Pinhal, pelo trabalho desenvolvido junto ao consórcio 

intermunicipal, bem como o deputado Beto Fantinel e demais envolvidos na tramitação 

do projeto. Também parabenizou a CISA pelo evento comemorativo aos 50 anos da 

entidade, realizado no Centro de Eventos da Cresol, destacando as homenagens 

prestadas aos fundadores e ex-presidentes da associação. Solicitou ainda a apresentação 

de uma moção de aplausos ao senhor Flávio Fleck e à senhora Celene Fleck, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município ao longo de décadas de 

atuação no cartório de Rodeio Bonito, ressaltando a dedicação da família à comunidade. 

Por fim, agradeceu aos companheiros Emerson Testa, Letícia, Gilmar Vercaus e Loriel 

Plazi pela participação conjunta no congresso Gideões Missionários da Última Hora, 

realizado em Balneário Camboriú, destacando a importância espiritual e pessoal da 

experiência vivida no evento. Tito-  O vereador cumprimentou os presentes, o 

presidente do Partido dos Trabalhadores, Mauro Coco, e as pessoas que acompanhavam 

a sessão de casa. Inicialmente, agradeceu à suplente Cleusa pelo período em que ocupou 

sua cadeira na Câmara, desejando sucesso em sua trajetória. Agradeceu pelos serviços 

realizados em estradas da comunidade de Santa Bárbara, mas solicitou a continuidade 

dos trabalhos com patrolamento, cascalhamento e melhorias em diversos trechos do 

interior, especialmente nas localidades de Taquaral, Volta da Vitória e acessos utilizados 

pelo transporte escolar, destacando as dificuldades enfrentadas pelos moradores. 

Também cobrou o cumprimento de promessas de reformas habitacionais feitas durante 

a campanha eleitoral e pediu que o parquinho infantil da cidade permaneça aberto por 

mais tempo no período da noite. Solicitou horas-máquina para atendimento a um 

agricultor da localidade de Salto Velho e sugeriu a construção de uma praça no Bairro 



Zanella, colocando-se à disposição para buscar recursos junto a parlamentares. 

Anunciou o recebimento de emenda parlamentar no valor de R$ 200 mil, destinada pelo 

deputado Paulo Pimenta para a área da saúde do município. Por fim, comentou sobre 

emenda apresentada ao projeto relacionado ao “Roberto Gás”, esclarecendo que a 

proposta busca regularizar a concessão do espaço público e defendendo critérios 

igualitários para apoio a empreendimentos geradores de emprego no município. 

Desejou uma boa semana a todos. Joce- O vereador cumprimentou a todos. Iniciou 

agradecendo o evento dos 50 anos da CISA, destacando a importância da entidade para 

o desenvolvimento regional e parabenizando a organização e os homenageados. 

Também elogiou o Rodeio Futsal pela realização de um grande campeonato regional, 

destacando o bom público, a organização e a iniciativa de destinar parte dos recursos 

arrecadados à APAI e à AP (proteção animal), reforçando a importância de manter a 

qualidade e continuidade do evento. Parabenizou ainda o escritor e professor Altair 

Savold pelo lançamento de mais uma obra sobre a história de seu avô, destacando a 

relevância de valorizar autores locais e sugerindo futura homenagem. Relatou 

participação em reunião da comarca com prefeitos e autoridades, onde foram debatidos 

dois temas principais: a regulamentação do uso de motos elétricas (ou similares) por 

menores de idade, devido ao aumento de acidentes, e a crescente preocupação com 

crimes contra a mulher. Destacou que as medidas devem ser discutidas em conjunto 

entre os sete municípios, com participação do Judiciário, Polícia e Conselho Tutelar. 

Encerrou ressaltando a importância das ações conjuntas para segurança no trânsito e 

proteção das mulheres, e desejou boa semana a todos. ORDEM DO DIA; Discussão e 

votação da Emenda n° 01/2026 junto ao Projeto de Lei nº 083/2026; Discussão e votação do 

Projeto de Lei  nº 083/2026 com emenda; Discussão e votação do Projeto de Lei nº 016/2026; 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 020/2026; Discussão e votação da Resolução nº 

001/2026. AS Comissões, emitiram parecer favorável à tramitação dos projetos de lei n° 083/2026, 

n°16/2026 e n°020/2026.  Discussão e votação do Projeto de Lei com emenda nº 083/2026 

o projeto e emenda foram aprovados por unanimidade. Discussão e votação do Projeto 

de Lei nº 016/2026 o projeto foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 020/2026 o projeto foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação 

da resolução nº 001/2026, a resolução foi aprovada por unanimidade. Período de 

explicações pessoais 3 minutos. Nada mais a tratar, a sessão foi encerrada as 20 horas e 

quatorze minutos. Próxima sessão dia 15 de Maio de 2026. 

 

 

 

 

 


